

区委常委会召开会议

传达学习中央省市区相关会议精神 研究部署全面依法治区等工作 崔绍民主持

本报讯(记者 李森)10月16日,区委常委会召开会议,研究全面依法治区、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、安全生产、巡察工作等事项,审议通过相关文件。区委书记崔绍民主持会议。区委副书记、区长于乐出席。

会议传达学习了省委全面依法治省委员会第七次会议、市委全面依法治市委员会第七次会议精神,听取了我区全面依法治区工作情况汇报,研究审议通过了《中共尧都区委全面依法治区委员会工作规则》《中共尧都区委全面依法治区委员会工作细则》、《全面依法治区工作要点和工作清单》。会议强调,法治建设是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。要强化政治引领,学深悟透习近平法治思想,进一步增强全面依法治区的责任感和紧迫感;要深化法治政府建设,聚焦中心任务,服务发展大局,加大行政执法监督力度,持续提升行政执法效能,加强法治服务,优化营商环境;要严格公正司法,不断提升执法司法质效,让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一个司法案件中都能感受到公平正义;要积极推进法治社会建设,加强法治宣传,坚持和发展新时代“枫桥经验”,引导

广大群众学法、懂法、守法,依法办事;要加强党对全面依法治区工作的领导,大力推进党建引领基层社会治理,将法治建设贯穿于改革发展、维护稳定和保障民生等各领域、各环节,为推动尧都高质量发展提供强有力的法治支撑。

会议传达学习了中央、全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会议精神,研究部署了我区下一步工作。会议指出,根据中央纪委国家监委安排,集中整治要延续到今年年底,接下来的两个月要持续攻坚,更好巩固成果、扩大战果。要持续加大办案力度,对一些重要案件尤其是影响恶劣的案件,要严查快处,绝不手软;要持续扛牢主体责任,盯住关键环节,狠抓落实、跟踪问效,深入纠治行业领域不正之风,认真落实各项整改举措,以整改成效体现政治担当;要持续办好民生实事,对“2+5”重点突出问题、“15+15”民生实事再聚焦、再发力,统筹推进“查改治”,推动问题解决到位,事实可感可知,不断提高群众的获得感和满意度。

会议听取了我区1至9月份安全生产工作情况汇报,研究部署了下一步工作。会议指出,安全生产工作任务重、责任大。全区上下要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示精神,深刻认识安全生产形势的复杂性、严峻性,进一步在管理上、培训上、机制上进行提升和完善,切实提升防灾减灾救灾和突发事件应对处置能力,压紧压实企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任,守牢全区安全生产底线,以高水平安全保障我区高质量发展。

书记关于安全生产重要论述和指示精神,深刻认识安全生产形势的复杂性、严峻性,进一步在管理上、培训上、机制上进行提升和完善,切实提升防灾减灾救灾和突发事件应对处置能力,压紧压实企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任,守牢全区安全生产底线,以高水平安全保障我区高质量发展。

会议听取了十届区委第七轮巡察工作拟巡察对象汇报。会议指出,巡察工作是推动全面从严治党向基层延伸、加强基层党组织建设、提升基层治理能力和水平的重要保障。在巡察工作中,不仅要发现和解决一些违纪违法问题,也要坚持“三个区分开来”,把容错纠错机制运用好,做到严管和厚爱并重,最大限度调动干部的积极性、主动性、创造性,为全区各项工作“走在前列,当好排头兵”提供坚强纪律和作风保证。

会议还研究了其他事项。

区领导刘磊、马平、汤晓燕、朱定海、卢燕飞、温济荟出席,区人大常委会副主任史大胜,区政协副主席武建斌,区法院院长贺博,相关区直单位负责人列席会议。

于乐以“四不两直”方式督导检查露天禁烧及秸秆离田工作

本报讯(记者 张译文)10月12日,区委副书记、区长于乐以“四不两直”方式深入乔李镇、县底镇、段店乡、大阳镇等地督导检查露天禁烧及秸秆离田工作。区政府办、市生态环境局尧都分局、区农业农村局相关负责同志一同督查检查。

检查中,于乐一行利用晚间秸秆焚烧高峰时段,先后深入

到乔李镇、县底镇、段店乡、大阳镇田间地头,查看是否存在露天焚烧现象,详细了解露天禁烧及秸秆离田工作情况。

于乐强调,各乡镇要严格落实秸秆禁烧主体责任和属地管理责任,统筹运用“人防+技防”手段,聚焦田间地头、公路沿线等重点区域,紧盯清晨、夜间薄弱时间段,开展秸秆禁烧全覆盖巡查。要及时组织人员、清运车辆,开展田间

地头、道路两侧的废弃秸秆集中清运工作,持续做好秸秆打包离田及综合利用工作,以实际行动消除火灾安全隐患,促进大气环境改善。要强化宣传,充分利用大喇叭、宣传车广播等形式,向广大农民讲清露天焚烧的危害性和理应承担的法律责任,调动广大农民群众参与露天禁烧和秸秆离田工作的主动性和积极性。

于乐带队调研今冬集中供热保障工作

本报讯(记者 高洁玮)10月19日,区委副书记、区长于乐带队调研2024至2025年度集中供热保障工作并召开推进会。区常委、贾得乡党委书记卢燕飞,区常委、副区长王洪锁参加调研。区政府办、区住建局、区审计局、区行政审批局、段店乡、铁路东办事处、海姿供热公司、昆仑燃气公司主要负责人随同调研。

于乐一行先后到海姿公司赵下热源厂、佳和理想家园换热站、斯家庄热源厂查看了燃气锅炉检修、运行准备情况,听取了企业负责人有关企业生产经营、热源保障等情况汇报,详细了解企业供热面积、供热能力、燃料储备、应急保

障及安全生产工作落实情况。

在随后召开的推进会上,海姿公司负责人汇报2024至2025年供热准备情况;昆仑燃气公司负责人汇报天然气供应情况;区住建局负责人汇报东城7个新建小区供热准备及蓝山国际小区2023年供热情况;参会单位依次作表态发言。

于乐强调,冬季供暖工作涉及千家万户、事关人民群众切身利益。相关职能部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,扎实细致地做好供暖前各项准备工作,确保如期点火供热。要层层压实责任,狠抓工作落实,强化指挥调度、

监督管理和督导检查,督促企业主动履行主体责任,帮助企业解决实际困难和问题,为安全供热提供有力服务保障;要提前防范今年可能出现的极端恶劣天气,周密制定供热方案,及时根据天气变化进行供暖保障,持续提升供暖质量和服务水平。

于乐要求,企业要落实主体责任,严格按照上级要求,科学预测峰值,积极沟通协调,统筹安排,确保冬季天然气正常供应;要加强对员工的安全警示教育和安全专题知识培训,强化专业指导,日常监管和现场抽查,全面提升作业人员风险意识、安全防范、应急处置能力和企业的安全管理服务水平;要强化问题整改,坚持举一反三,及时消除安全隐患,做好应急预案,提升应急抢险能力,确保整个采暖季供热设备安全运行平稳、供热质量达到规定要求。

市委改革办督察组在我区开展督导检查工作

本报讯(记者 刘雅慧)10月23日,市委改革办副主任李晶带领市委改革办督察组来我区督察全面深化改革工作。区委副书记刘磊,区常委、区委办主任温济荟参加督察座谈会。

座谈会上,温济荟汇报了我区全面深化改革工作进展情况。李晶就我区改革工作中相关情况,与区发改局、工科局、自然资源局、林业局、区委编办等部门负责人进行交流。其间,督察组查阅了我区推进全面深化改革相关资料,并在尧庙镇新百汇社区、区托育中心、区文化艺术中心、汾河办事处社区卫生服务中心实地查看相关改革任务推进情况。

通过听取汇报和实地督查,

督察组对我区全面深化改革工作取得的成效给予充分肯定。督察组认为,尧都区在全面深化改革工作中,领导亲自抓、方向把准、落实举措实,改革成效好。希望尧都区各级各部门要进一步增强改革工作的积极性和主动性,深入贯彻党的二十届三中全会和省委、市委全会精神,不折不扣地贯彻落实好各项重大改革部署;要紧紧围绕改革工作的重点和关键,继续大力推进各项改革工作的力度,创新改革举措,补短板、创机制,抓成效;要全面落实抓改革的责任要求,强化改革责任,抓好统筹协调,全力推动各项重点改革任务落地见效,努力以改革创新成效推动各项工作再上新台阶。

诚信文化饭店揭牌仪式在映连红文化酒店举行

本报讯(实习记者 高艺娜)10月24日,诚信文化饭店揭牌仪式在映连红文化酒店举行。区常委、宣传部长郭亮为映连红文化酒店·徽粤楼“诚信文化饭店”揭牌。区社会工作部、区诚信建设促进会相关负责人参加活动。

其间,区委社会工作部及区委宣传部相关负责人“诚信文化饭店”小王府大馅饺子店授牌。与会同志共同参观了映连红集团党建和诚信文化饭店建设情况。尧都区诚信建设促进会召开学习贯彻党的二十届三中全会精神,积极努力。

交流会暨第三次常务理事会,宣讲党的二十届三中全会精神,增补常务理事;路东办事处第二卫生服务中心负责人为大家讲解健康管理知识。

据悉,尧都区诚信建设促进会自成立以来,始终坚持正确政治方向,秉承诚信为本、服务社会的工作宗旨,通过开展一系列工作,传承诚信文化,弘扬诚信精神,为全区诚信单位、诚信会员搭建诚信经营发展的广阔平台,为促进社会文明和谐、经济高质量发展作出了积极努力。

加拿大国际文化基金会医学交流团参访尧庙景区

本报讯(记者 刘雅慧)10月26日下午,加拿大国际文化基金会医学交流团一行10余人,在基金会主席吴永光带领下,到尧庙景区进行参观访问,开展文化交流。全国对外友协干部刘刚,省对外友协秘书处副处长王帆,以及市、区外事办工作人员陪同参观。

参访过程中,交流团成员对尧文化表现出浓厚的兴趣。他们表示,此次尧庙之行收获颇丰,不仅领略了中国古代文明的魅力,也



在第33个全国消防日来临之际,区公安局段店派出所深入辖区华夏国际商贸城,举办消防演练活动。活动中,参演民警围绕“全民消防、安全至上”这一主题,向企业员工、商户经营者讲解消防安全的重要性,以及预防火灾注意事项和各类火灾的处置办法,现场演示消防器材正确使用方法,组织人员按照操作流程,进行灭火实操体验,有效增强了企业员工和经营者的消防安全意识、实际操作技能和应急处理能力。

本报通讯员 田哲斌 摄影报道

史大胜带队调研全区养老事业发展工作

本报讯(实习记者 李妍)10月16日上午,区人大常委会副主任史大胜带队调研全区养老事业发展工作。部分区人大常委会委员、区人大社会委成员以及区民政局负责人一同参加。

史大胜一行先后来到段店乡孙乔村农村日间照料中心、大阳镇上阳敬老院、铁路东办事处金沙社区养老中心、屯里镇农村区域养老服务综合体,通过实地查看和听取汇报的方式,详细了解我区养老服务机构配套设施和环境条件,及收费标准、工作人员配置、医养结合等情况。

史大胜指出,养老服务是一项重要的民生工

作,要坚持以需求为导向,根据社区或周围村镇老年群体底数,有效确定养老服务功能布局、服务范围和运营模式,加大社区养老服务基础设施建设力度,为老年人提供健康、舒适、便利的环境。要不断完善养老服务体系建设,通过整合各方资源,合理布局基础设施配置,在提升养老服务专业化水平上下功夫。要推进医养结合,推动医疗和养老服务资源整合、服务衔接,构建多元化多层次的养老服务体系,全力满足老年人需求,持续提升全区养老服务质量和水平,不断增强老年人的获得感、幸福感和安全感。

白向阳在车站街道调研环境卫生和交通秩序综合整治“小马拉大车”问题专项整治试点工作

本报讯(记者 冯鸽)10月24日下午,区委副书记、组织部长白向阳在车站街办事处调研环境卫生和交通秩序综合整治、“三清零”、“小马拉大车”问题专项整治试点等工作。

在建设社区五道庙巷,白向阳详细检查环境卫生和交通秩序综合整治情况。他强调,街道和社区要狠抓环境卫生和交通秩序整治工作,强化宣传引导,持续巩固整治成果,推动社区环境面貌全面改善、城市品质全面提升。

在兴顺小区,白向阳深入居民家中,了解清洁取暖设备使用情况及取暖效果,详细询问费用开支情况。他要求,要全方位、多形式宣传“三清零”工作,提高群众的环保意识和自觉使用洁净能源的积极性。要明确责任任务,进一步压实属地责任,加强协同配合,确保群众温暖过冬,清洁过冬。

在建设社区党群服务中心,白向阳通过实地查看、听取汇报的方式,详细了解了党群服务中心建设方案、功能布局、施工进度等情况。他要求,要聚焦群众的所思、所想、

所盼,优化服务中心的功能、布局、空间,建好、管好、用活党群服务中心。要合理布局,科学规划,逐项实施,强化党建引领,充分发挥党群服务中心的功能作用;施工单位要

进一步强化施工现场安全管理,抓细抓实安全生产各项工

作,全力以赴抢进度、赶工期,确保项目建设高质高效顺利推进。

白向阳还调研了“小马拉大车”问题专项整治情况,了解“街乡吹哨、部门报到”工作中对派驻人员开展考

核的试点推进情况,并召开座谈会。

于乐主持召开重点项目推进会专家组到会指导

要严格控制车辆速度,避免发生滑坡等事故,确保交通安全畅通。在水利工程方面,区水利局要组织相关部门撤离施工现场人员和设备。各乡镇要重点排查受威胁区域内村庄的安全状况,确保人员安全。气象部门要与住建、应急、水利、农业等部门加强会商,提供精准的气象预报服务,及时向公众发

于乐主持召开全区极端天气防范紧急会议

防范工作作出详细部署。

会议要求,要组织群众尽快完成小麦播种,同时抓紧时间进行秋收,对于已收获的作物要做好晾晒和烘干工作,避免因潮湿导致发霉。针对可能到来的低温天气,要采取措施保护猪牛羊等家畜幼仔不受冻害,同时加强对大棚蔬菜的保温防寒工作。要加强道路施工安全管理,特别是对雨后泥泞路段

布重要气象信息。各级各部门要加强值班值守,实行领导带班制度,针对防汛、防灾等重点工作进行周密安排,确保一旦发生突发事件能够迅速有效应对。

会议强调,各级各部门要以高度的责任感和使命感投入到此次极端天气的防范工作中,确保各项措施落到实处,全力保障人民群众的生命财产安全和社会和谐稳定。

铁路东街道开展三个“十小事”系列活动

议事,并详细讲解其中内容,引导群众文明生活、健康生活、环保生活。

铁路东街道相关负责人在接受记者采访时表示,“最初中国·文明临汾”十大专项行动开展以来,铁东街道按照区委要求,创新举措,组织各社区、辖区共建单位开展喜闻乐见的群众文化活动,在全国期间,开展了《最初中国·文明临汾》绘画展和《礼赞新中国·筑梦新时代》书画展等系列活动。同时,创新宣传方式,开展文明祭祀倡议书;铁桥社区负责人宣读文明祭祀倡议书;铁桥社区志愿者代表宣读文明、健康、环保三个“十小事”倡议书;铁桥社区志愿者代表宣读文明、健康、环保三个“十小事”七进活动和志愿服务活动,将三个“十小事”宣传推广到社会最小单元,使群众的文明素养、健康意识和环保理念得到明显提升,有力推动了“最初中国·文明临汾”十大专项行动落到实处。

随后,志愿者现场向过往群众发放“文明十小事”“健康十小事”“环保十小事”宣传彩页和倡

议书,并详细讲解其中内容,引导群众文明生活、健康生活、环保生活。

铁路东街道相关负责人在接受记者采访时表示,“最初中国·文明临汾”十大专项行动开展以来,铁东街道按照区委要求,创新举措,组织各社区、辖区共建单位开展喜闻乐见的群众文化活动,在全国期间,开展了《最初中国·文明临汾》绘画展和《礼赞新中国·筑梦新时代》书画展等系列活动。同时,创新宣传方式,开展文明祭祀倡议书;铁桥社区志愿者代表宣读文明、健康、环保三个“十小事”七进活动和志愿服务活动,将三个“十小事”宣传推广到社会最小单元,使群众的文明素养、健康意识和环保理念得到明显提升,有力推动了“最初中国·文明临汾”十大专项行动落到实处。

乡宁县考察团在临汾新博学职业技术学校观摩学习

考察团一行先后参观了学校食堂、宿舍、美术实训室及工业机器人、电梯安装与维修实训室,观看了学校升旗仪式、课间操、诵读经典等活动,全面了解我区校家社协同教育成果。

在交流会上,区关工委相关负责人详细介绍了我区校家社协同教育成果。

乡宁县关工委负责人表示,将借鉴尧都区关工委的成功经验,加强组织建设、制度建设和服务建设,理清校家社协同育

人工作思路,明确下一步工作的着力点,健全校家社协同育人机制,营造多方支持、协同育人的工作格局。

其间,考察团一行还深入学生食堂了解了学生餐前文化及就餐情况。